
 

Rada Miejska w Serocku 

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Innowacji i Bezpieczeństwa 

Protokół 3/2026 

3 Komisja Rozwoju Gospodarczego, Innowacji i Bezpieczeństwa w dniu 2026-04-29 

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Serocku 

Obrady rozpoczęto 2026-04-29 o godzinie 12:30, a zakończono o godzinie 12:49 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków. 

Obecni: 

1. Sławomir Czerwiński 

2. Bożena Kalinowska 

3. Iwona Kolon-Pierzchała 

4. Dominik Krzykowski 

5. Józef Lutomirski 

6. Janina Osińska 

 

W posiedzeniu dodatkowo udział wzięli: 

1. Mateusz Sikorski – Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego, Obrony Cywilnej  

i Bezpieczeństwa 

 
 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji Iwona Kolon – Pierzchała otworzyła posiedzenie, powitała 

zebranych, sprawdziła kworum i stwierdziła, że w posiedzeniu udział bierze 6 radnych. 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek do którego nie zgłoszono uwag.  

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego przysługującego strażakom ratownikom oraz kandydatom na 

strażaka ratownika jednostek ochotniczej straży pożarnej z terenu Miasta i Gminy 

Serock. 

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Mateusz Sikorski. Projekt uchwały zakłada 

zwiększenie stawek przysługujących za ekwiwalent dotyczący udziału w działaniach 

ratowniczo – gaśniczych dla strażaków ratowników, zwiększenie stawki za uczestnictwo 

w szkoleniu podstawowym a także zwiększenie wynagrodzenia dla strażaków 

ochotników za udział w szkoleniach specjalistycznych organizowanych przez PSP a 

także za działania polegające na zabezpieczeniu obszaru pozostającego we 

właściwości Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie. Do tej 

pory strażacy otrzymują wynagrodzenie w wysokości 22 zł za każdą rozpoczętą godzinę 

działań ratowniczo- gaśniczych, proponowane jest zwiększenie do kwoty 25 zł. Za 

szkolenie podstawowe kandydackie na strażaka ochotnika obecnie strażakowi 



 

przysługuje 5 zł za godzinę takiego szkolenia, taki kurs trwa ok 133 h, jest on rozłożony 

na 3 miesiące, w każdy weekend. Proponuje się zwiększenie tej stawki do 10 zł. 

Proponuje się także zwiększenie stawek dotyczących szkolenia specjalistycznego 

strażaków upoważnionych do uczestnictwa w działaniach ratowniczo – gaśniczych do 

wysokości 15zł za godzinę. Za działanie polegające na zabezpieczaniu obszaru 

pozostającego we właściwości Komendy PSP w Legionowie proponuje się zwiększenie 

stawki także do 15 zł. Zmiana wynika z obowiązku ustawowego, który nakazuje raz na 

dwa lata dokonywać aktualizacji stawek. Kwoty które zostały zaproponowane 

odniesione zostały do stawek jakie obowiązują na terenie powiatu.  

Radny Sławomir Czerwiński powiedział, że ekwiwalent to nie jest wynagrodzenie dla 

strażaków tylko rekompensata za utraconą w tym czasie możliwość zarobku. 

Pracodawca ma obowiązek zwolnić pracownika z wykonywania obowiązków na czas 

trwania działań ratowniczych natomiast nie musi wypłacać za to wynagrodzenia. Kolejna 

kwestia jest taka, że ta rekompensata i tak w pełni nie rekompensuje zarobków gdyż jest 

poniżej kwoty minimalnej. 

Radna Bożena Kalinowska zapytała czy różnice tych stawek w stosunku do pozostałych 

gmin w powiecie nadal są tak duże jak były niedawno. 

Kierownik Mateusz Sikorski odpowiedział, że obecnie nie ma już takich różnic, wyższe 

stawki ma jedynie gmina Nieporęt, pozostałe gminy są na tym samym poziomie bądź 

zbliżone do stawek w gminie Serock.  

Wiceprzewodniczący Rady Józef Lutomirski powiedział, że jego zdaniem są to niskie 

stawki. Z pewnością motywacją strażaków ochotników którzy biorą udział w akcjach 

ratowniczych nie jest wynagrodzenie pieniężne tylko potrzeba pomagania innym. 

Strażacy jeżeli chodzi o służby mundurowe cieszą się najwyższym poparciem w kraju. 

Wiceprzewodniczący Rady dodał, iż uważa że przy następnych regulacjach stawki te 

powinny być podwyższone w miarę możliwości jak najwięcej.  

Radna Bożena Kalinowska powiedziała, że warto porozmawiać z pozostałymi gminami z 

powiatu aby stawki te były w całym powiecie na tym samym poziomie. 

Radny Sławomir Czerwiński zaproponował aby powrócić do tego tematu przy ustalaniu 

projektu budżetu aby nie czekać kolejne dwa lata na aktualizację stawki.  

Radny Dominik Krzykowski zapytał czy stawka jest taka sama przez całą dobę, czy jest 

jakiś dodatek za działania w godzinach nocnych. 

Radny Sławomir Czerwiński powiedział, że do 2021 roku gminy nie miały obowiązku 

wypłacania ekwiwalentu, to była dobra wola gmin i część gmin ekwiwalentu nie 

wypłacała. Ustawodawca w 2021 roku wprowadził to, że ta stawka obowiązuje za każdą 

rozpoczętą godzinę co jest bardzo pozytywne gdyż wcześniej było tak, że jeżeli strażacy 

brali udział w akcji 15 minut to tylko za ten czas mieli wypłacany ekwiwalent i była to ¼ 

kwoty, wtedy stawka wynosiła ok 15 zł. Radny zapytał czy ustawa daje taką możliwość 

aby przyjąć dwie stawki, za godziny dzienne i za godziny nocne.  



 

Kierownik Mateusz Sikorski odpowiedział, że ustawa mówi jedynie o tym, że Rada 

Miejska przyjmuje to w drodze uchwały i nie rozróżnia dnia i nocy.   

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego przysługującego strażakom ratownikom oraz kandydatom na strażaka 

ratownika jednostek ochotniczej straży pożarnej z terenu Miasta i Gminy Serock. 

Wyniki głosowania  

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Sławomir Czerwiński, Bożena Kalinowska, Iwona Kolon-Pierzchała, Dominik 

Krzykowski, Józef Lutomirski, Janina Osińska 

3. Sprawy różne. 

Nie zgłoszono. 

4. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Iwona Kolon – Pierzchała stwierdziła  wyczerpanie porządku 

obrad i zamknęła posiedzenie.  

 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Innowacji i Bezpieczeństwa  

 

Iwona Kolon - Pierzchała 

Przygotowała: Patrycja Seroka 


